

动新闻

记者追击

集美安仁大道路面被垫高约10厘米 坡度“台阶”坑了不少车



路过车辆被卡“台阶”。(网络视频截图)



红色圈出的地方就是被垫高的路面。

文/图 本报记者 张玉榕 实习生 新泽 近日,有网友在网上发布了一则视频引发关注——在集美区安仁大道一处路段,路面一侧被垫高,形成“台阶”,有车主在夜路时“中招”,将车开了上去,并卡在了那里。有人不禁要问,为什么路面会这么设计?前日,记者对此进行了走访调查,并联系相关部门了解情况。

【现场】“台阶”附近未设提醒标识

据视频内容显示,事发当晚光线较暗,旁边的两盏路灯也“罢工”了,一辆黑色轿车被垫高的“台阶”卡着,右侧车轮已经在“台阶”上,但左侧车轮还在马路上。在视频评论区,有网友认出了事发地点,也有网友留言称这样的设计很不合理。

7日上午11点,记者来到位于安仁大道近凤泉广场处的一段辅路,该辅路的车道右侧原本是公交车站,现在已经停用,而停靠区域却被水泥垫起,形成了一条带坡度的“台阶”,该“台阶”高约10厘米,宽度约占整个辅道的一半。“台阶”的前半部分路段没有设置栅栏,后半部分则安装了绿色栅栏,“台阶”周边也没有设置提醒标识。

记者观察发现,该路段的大车流量较大,在10分钟内就有将近30辆大车驶过。而当公交车驶过时,由于路面宽度不够,公交的一侧车胎几乎是贴着“台阶”边通过的。将近正午12点时,该路段内的车流量又明显增加,许多大车经过这一路段时,都不得不减速缓慢行驶才能通过,这也导致了后方车辆缓行,造成交通拥堵。

“晚上行车时,视线不好,很难注意到这里被垫高了,存在安全隐患。”周边商户刘女士说。周边居民陈先生也说,他之前也看见过有车辆被卡在这里。范女士同样表达了自己的疑惑:“这原本是公交车停靠的区域,为什么要把它垫起来呢?马路的左边本来就在施工,右侧又被垫了起来,行车的道路就变得更窄了。”

【整改】在增高处加设反光柱

针对以上问题,记者反馈给警方。警方回复道,市民反馈问题系安仁大道高架桥施工项目工程部分,该位置因地底有埋管线,无法在与机动车道平齐的时候施工,为确保安全须给予加高。该处原来设置有隔离护栏,后施工单位称护栏因被车辆撞毁而将其拆除。

目前,交警部门已督促施工单位完成整改,在增高处加设反光柱,强化安全防护和警示提醒,并依法对施工单位未按规定做好安全防护的违法行为予以罚款处罚。

交警部门提醒广大驾驶人,在行经施工路段时应减速慢行,注意观察路面情况,按指示通行,不随意变道穿插,不违规占道行驶,共同维护道路交通安全。

猪骨卡喉

喝了一口粥 9个月宝宝命悬一线

医生提醒:婴幼儿尽量避免吃整颗花生 豆子及碎骨等易卡住气道食物



声门在哪里?

喉中间腔两侧声带间的区域称为声门,向下可连通气管,是喉腔最狭窄部分。

制图/张平原

本报记者 楚燕 通讯员 谢照明 陈萃 9个月大婴儿吃猪骨粥,呛咳后呼吸急促险些丧命,始作俑者竟然是一块卡住声门的猪骨。医生提醒,家长看护婴幼儿时一定要多加防范,尽量避免吃整颗花生、豆子及碎骨等容易卡住气道的食物。

8月6日晚,家人给9个月的童童(化名)喂食猪骨粥,童童突然出现呛咳,继而脸色苍白、呼吸急促,伴有声嘶、喉鸣,哭声越来越小。家属施行海姆立克急救法,没有异物排出,立刻带着童童到厦门市儿童医院急诊。急诊科医生高度怀疑气道异物,随后的电子喉镜检查显示,一块猪骨嵌顿于声门。医院马上开通绿色通道,耳鼻喉头颈外科、呼吸内科联合麻醉科等多学科协作,迅速将童童送至手术室取骨。

患儿年纪小,声门又被卡住,手术麻醉安全十分关键。麻醉科制定了详尽的方案,采用合适的麻醉深度,并置入喉罩保留自主呼吸,患儿勉强可以通气维持氧合。由于猪骨卡得非常紧,呼吸内科医生用纤维支气管镜取骨操作困难。病情危急,麻醉科主任吴裕超果断决策,改由麻醉科医生在可视喉镜下用血管钳直接夹出异物。经过数次尝试,医生用5分钟左右完成操作,完整取出异物,整个过程惊险万分。确定无其他异物残留后,患儿被送至重症监护室观察。

吴裕超表示,小儿气管异物比较常见,属于儿科危急重症,患儿多为2岁以内婴幼儿,其中异物嵌顿于声门和主气道是风险最高的,随时有窒息可能,死亡率极高。卡住童童声门的骨块不规则,中间有筛孔,可以勉强维持微弱通气,实乃不幸中的万幸,加上医务人员及时施救,童童终于捡回一命。



扫码看视频

提醒

家长如何预防孩子异物卡喉



用海姆立克急救法给婴幼儿施救

救护者坐在地上,将婴幼儿仰卧于大腿上或坚固的表面上,面朝救护者,用双手的食指和中指反复做“挤压器”,迅速轻柔地向里向上挤压

(资料图/视觉中国)

医生提醒,小儿气管、支气管异物可以预防,家长在日常生活中要注意:尽量避免让宝宝直接吃整颗花生、豆类、瓜子、碎骨等食物;图钉、别针、扣子、硬币等小物件要搁置在幼儿拿不到的地方,避免误食吸入气道;小儿进食时,大人不要逗弄孩子说笑、哭闹;如果小儿有口内含物的不良习惯,要及时纠正,小儿口内含物时,应婉言劝说使其吐出,不要强行挖取,以免引起哭闹吸入气管。一旦幼儿吸入异物,应尽快到院取出;家长如果会海姆立克急救法,可以尝试急救。在送医院过程中,家长尽可能保持镇定,哄好孩子减少哭闹和活动,避免异物移动引起窒息。

11月大幼儿洗澡时抽搐昏迷 家长叫不到车求助消防员 妈妈抱娃冲进消防站:“帮帮我,救救孩子” 消防车疾驰送他们去医院

本报讯(记者 曾媽艳 通讯员 郑善)“帮帮我,快救救我孩子……”一位年轻的妈妈抱着昏迷的幼儿冲进翔安区新店消防站求助。消防队员当机立断,启动消防车将他们送往医院。昨日下午,幼儿母亲与新店消防站站长胡丰取得联系,告知孩子已脱离危险,“太感谢了,多亏了你们!”

这事发生在4日下午5时许。当天下午,一位女子抱娃冲进消防救援站求助:“孩子洗澡时突然抽搐昏迷,我们一时叫不到车辆,能不能帮帮我们。”正在营区训练的消防队员目睹这一幕。“赶紧上车,送你们去医院。”站长胡丰第一时间向大队汇报后,安排驾驶员用消防车将幼儿送往最近的翔安医院。女子透露,幼儿11个月大,洗澡时突发抽搐,伴随出现双眼向上凝视、口唇发绀的症状。

“别着急,很快就到医院了。”消防员一边安慰家长,一边联系医院开辟就医“绿色通道”做好接诊准备。抵达后,她们抱着幼儿以百米冲刺速度直奔急诊室。最终,医生建议转院治疗,消防员护送母子上了救护车才安心离开。



扫码看救助视频



昏迷幼儿被送上消防车。(视频截图)

车辆侧翻,一男子被困驾驶室 司机挥手高呼:“我出不来,快救我” 消防员架梯,不到50秒救出他

本报讯(记者 罗子泓 通讯员 刘贤灵)8日上午7点多,湖里区消防救援大队马垵站接到指挥中心调度:安兜社附近的嘉禾路发生交通事故,有人被困车内。消防救援人员到场架设扶梯,不到50秒,便将受困司机从车内解救出来。

事故现场,一辆白色SUV车向左侧翻在地,保险杠掉落,安全气囊已弹出,一名男驾驶员被困驾驶室。白车右前方,还停着一辆黑色的车。看到身着橙色抢险救援服的消防员靠近,被困司机连忙挥手高呼:“我出不来,快救我!”

事故现场地处主干道,上班高峰期车流量较大,一组消防救援人员配合交警做好现场安全保障工作,另一组人员负责救援。

消防救援人员爬上侧翻车辆,将副驾驶车门打开,随后,接过队友递来的单杠梯,将其架设在车内牢固处,用不到50秒的时间帮助被困司机脱困。司机脱困后,消防救援人员将现场移交给交警处置。



消防救援人员用单杠梯解救车内被困司机。(湖里消防供图)

抓了条草花蛇 下了七个蛋 野生动物救助站变“产房” 孵出七条蛇

小蛇长到八九十厘米长后将被放生

本报记者 张玉榕 实习生 新泽

经过近80天的努力,有7只蛇宝宝在野生动物救助站诞生了,它们终于在7日破壳,探出了小脑袋……近日,市自然资源和规划局野生动物专业救助队队员向本报分享他们人工抚育蛇宝宝的经过。

发现捕到的蛇已怀孕 救助队员变身“助产士”

4月中旬,救助队队员郑志毅接到居民求助电话称,一条蛇闯入了居民位于文曾路附近的家中。他赶到后发现这是一条长约1.4米的草花蛇,它正悠闲地躲在房屋角落休息。郑志毅随即将其抓捕,并装入袋中带回救助站。

令郑志毅感到意外的是,这条草花蛇躯干高高隆起,竟然怀孕了。于是,救助站队员们决定当一次“助产士”,给蛇妈妈补充营养,精心照顾。20多天后,蛇妈妈成功产下了蛇蛋,随后救助站队员们便放生了它,这样有利于母蛇自身恢复。

考虑到把蛇蛋放置野外,不利于小蛇破壳。郑志毅主动当起了“奶爸”,让这7枚蛇蛋最终全部孵化成功。

蛇蛋孵化要求高 过高温度易孵化出畸形蛇

郑志毅告诉记者,蛇蛋孵化的难度比较大,对温度、湿度和霉菌都有严格的要求,过高的温度容易孵化出畸形蛇,因此将温度控制在29摄氏度左右,湿度控制在80%左右,最有利于孵化。

为了让蛇宝宝顺利“降生”,郑志毅便为它们打造了一个“家”:用打孔的塑料盒打造而成的孵化箱,并将其放进空调房,将温度保持在29摄氏度左右;为了保持湿度,队员们就在“家”里铺上了海沙,海沙上面铺设湿毛巾,每天定期喷水,保持合适湿度;而由于“家”中的湿度大,很容易产生霉菌,因此郑志毅每隔三天就用药物对蛇蛋进行消毒……

刚出生的小蛇还会不开口,要经过大约10天蜕去一层皮以后,才能开口进食。郑志毅已提前给蛇宝宝准备了“菜谱”——用泥鳅配上钙粉、磷粉,这样能给蛇宝宝补充营养和微量元素。救助队将继续喂养小蛇,直至小蛇长大。“当小蛇长到八九十厘米长时,我们将会把它们放生。”郑志毅说。

与“客服”屏幕共享 卡里100万差点没了 幸被民警及时制止

本报讯(记者 薛尧 实习生 张雨婷 通讯员 付邦楚)女子遇到骗子来电,在银行准备将账户里的余额转入“安全账户”,银行工作人员发现异常后立即报警。集美警方及时出动,成功止付100万元。

近日,集美警方接到灌口辖区一家银行网点的报警,工作人员称有一名女子要求帮忙转账,但她的手机疑似正在进行屏幕共享,其言谈举止异常,可能存在被诈骗的情况。接报后,灌口派出所民警当即启动预警劝阻机制,并让周围巡防队员火速赶往现场劝阻。

“对方是假冒客服,不要信!立即停止手机操作!”民警赶往现场后,第一时间控制被骗人员手机,当即挂断诈骗电话,关闭屏幕共享,对被骗人员的银行卡采取了保护性措施。

经了解,当事人张女士接到骗子冒充京东金融客服来电,对方称其京东白条存在异常,需要取消以免影响个人征信,随即要求张女士下载屏幕共享软件,让其到银行将银行卡内余额转入安全账户。因担心征信受影响,张女士立刻按照指示到银行进行转账。

经民警查验,并在银行工作人员的全力协助下,将张女士银行卡内的100万元被骗款成功止付。

背包多出一堆现金 女子急忙求助警察

原来是在火车站与别人错拿行李 民警帮忙物归原主

本报讯(记者 曾媽艳 通讯员 洪屹涛)日前,旅客杨某和王女士交换手中的背包,一起发生在车站的乌龙背包事件终于画上句号,3万多元现金完璧归赵。

事件得追溯到4日晚。当晚8时许,由厦门北开往兰州的Z126次列车已离开信阳站,计划前往漯河站,值乘该列车的厦门乘警支队乘警黄穗雄接到厦门铁路公安处乘警支队指挥室传递的警情求助。

求助者是旅客杨某,他自称在信阳站上车后,发现手里的背包不是自己的。“我的背包里有3.2万元现金和相关证件、证明、病历等,”他说丢失的财物将用于自己看病就医。信阳车站派出所乘警调取站内监控录像后发现,杨某在安检口与一女子互相错拿背包。根据乘车轨迹查询,女子可能也乘坐Z126次列车。经过查找,20分钟后,他们出现在8号车厢时,女乘客王某找到黄警官说,手里的背包并非自己的。

王某说,列车抵达漯河站后,她想从包里拿保温杯盛水,才发现背包不是自己的。看到包里有一堆现金,她更慌了。

此时,杨某已经下车,黄警官代他核验包内财物后,将背包移交给了宝丰车站派出所民警。民警说,两人的背包不仅款式相似,颜色也相同。

坟墓认领公告

根据厦门市翔安区新店镇拆迁工作指挥部会议纪要(2021)2号,拟征收厦门市翔安区新店街道洪前社区部分土地作为“洪前公园项目(翔安中心公园)”建设用地。该建设项目范围内涉及一座坟墓,位于翔安区新店街道洪前社区前边自然村村口边缘上(旧新兴路434县道),至今无人认领。请各位村民相互转告及向拆迁工作组办理登记手续并及时迁移,迁移日期截止2023年8月20日,逾期未迁移将被视为无主坟墓,交由相关部门按规定统一组织迁移。特此公告。

李永坤(拆迁公司)18250720772

厦门市翔安区人民政府新店街道办事处 2023年8月8日